

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chila Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 17 de Febrero de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 632

EL MOMENTO POLITICO

Diversas noticias e impresiones de la crisis planteada.—La jornada de ayer

Dura labor fué la del señor Sánchez Guerra en el día de ayer. Solo su gran resistencia y su fervor político puede soportar labor tan activa.

Descartada las participaciones en el nuevo Gobierno de elementos republicanos y socialistas, y admitiendo la aceptación del almirante Rivera para la cartera de Marina, quedaban por proveer las de Fomento, Trabajo y Economía, "adjudicadas"—en principio—a los antidemocráticos.

En consecuencia a los anteriores "compromisos", los ministros probables serán don Melquiades Alvarez, Bergamín, Burgos Mazo, general don Manuel Goded, Priués (don Vicente), Pedregal, Alvarez Valdés y Villanueva.

Como saben los lectores de EL NOTICIERO GADITANO, ninguna de esas personalidades figuran en el partido acudido por el Conde de Romanones, ni entre los "demócratas": afectos a García Prieto.

De constituirse el futuro gabinete-constitucionalista, con tales prohombres, tendrían en el mismo "cabida" tres reformistas (don Melquiades Alvarez, Pedregal y Alvarez Valdés); un "liberal-avanzado", don Miguel Villanueva, y los amigos de Sánchez, señores Bergamín, Burgos Mazo y Priués.

Los señores Goded y almirante Rivera, no tienen marcada significación política. Queda un cargo ministerial vacío, que bien pudiera ser cubierto por un representante de don Santiago Alba: quizá el exministro don Joaquín Chapaprieta.

¿SERA MINISTRO EL CONDE DE ROMANONES?

No obstante la información precedente, se decía en los círculos políticos, que bien pudiera ser ministro el Conde de Romanones, en cuyo "afortunado caso", no sería ministro el señor Priués, amigo de Sánchez Guerra.

SE DICE QUE A MELQUIADES ALVAREZ, NO LE AGRADA LA COMPANIA DEL CONDE DE ROMANONES.

A última hora se rumorea ha surgido un inconveniente.

Consiste en que don Melquiades Alvarez, no estima "precisa" la colaboración en el Ministerio presunto, del jefe de los liberales.

Se extiende la "proscripción", al señor García Prieto.

Por otro extremo vería el caudillo reformista con gran simpatía la entrada de don Santiago Alba en el nuevo Gobierno.

HABLA DON MANUEL BURGOS MAZO CON LOS PERIODISTAS

Indiscutiblemente es hoy, el señor Bur-

gos Mazo una figura interesantísima en el escenario político.

El antiguo jefe de los conservadores de Huelva, forma con Melquiades Alvarez y Villanueva una "conjuración" que cierto informador de prensa, ha titulado con gracia: "el triángulo simbólico".

A don José Sánchez Guerra le apellidan el "Gran Arquitecto". Nombres, ambos de reminiscencia "masónica".

De no ser un «hombre civil» el ministro del Ejército, nos complacería lo fuera don Manuel Goded y Llopis.

Dejando chanzas aparte, nos referiremos a la conversación sostenida por el señor Burgos Mazo con los periodistas.

Interrogaron los "chicos":

—¿Y cual sería la situación del Rey ante la actuación de un Gobierno y de unas Cortes Constituyentes?

—En Palacio—dijo el señor Burgos—hay precedentes. Allí están las convocatorias de las Constituyentes de 1836 y 1845. El manifiesto de Isabel II del año 54 (pronunciamiento de Espartero y O'Donnell), y el de Alfonso XII, de 1876, antes de promulgarse la Constitución "aun" vigente.

CÓMO SERAN LAS CORTES CONSTITUYENTES

Complaciente el señor Burgos Mazo, con los periodistas, les manifestó que las futuras Cortes constituirán una sola Cámara y, para mejor ilustración de los reporteros, leyó una carta que dirigió a un amigo suyo de Huelva, a cuya epístola pertenecen los párrafos siguientes:

Las Cortes Constituyentes podrán estar reunidas a los tres meses de su convocatoria y previas las elecciones municipales y provinciales. En todo ese tiempo, y mientras no se resuelva lo que se juzgue conveniente, el Rey no podrá ni suspenderlas, ni disolverlas, ni revocar los acuerdos que se adopten, ni aún siquiera modificar el ministerio a su voluntad; pero como la marcha de la mecánica política exige la existencia de un Poder de hecho Supremo, aun cuando sería provisional en derecho para sancionar ciertas disposiciones que tengan la forma de decreto, ese Poder Supremo, limitado por las condiciones y circunstancias en que ha de ejercerse, habrá de ejercerlo el Rey, pues a los títulos de hecho nadie puede alegar más derecho que el que venía ejerciendo y que además hace indispensable la actuación pretendida.

Los periodistas agradecieron mucho al señor Burgos Mazo, sus interesantes manifestaciones

LISTAS MINISTERIALES. POSIBLES CONSEJEROS

Se afirman en algunos centros políticos que será ministro de Fomento don Angel Ossorio y Gallardo.

Hay quien asevera se ofrecerá por el señor Sánchez Guerra la cartera de Instrucción Pública a don José Ortega y Gasset.

Como posible ministro de Trabajo y Previsión "suena" el nombre de don Luis Armiñán, amigo político del señor Alba.

DON ANGEL OSSORIO Y GALLARDO, DECLINA EL OFRECIMIENTO DE UN MINISTERIO

Al interrogar los periodistas a dicho hombre político, les dijo:

—He acudido al llamamiento del señor Sánchez Guerra, por no estar en mi domicilio cuando fue a visitarme. En nuestra entrevista don José me ha ofrecido una cartera ministerial. Agradeciendo el ofrecimiento, he declinado la aceptación por impedirme mis ocupaciones profesionales y el ejercicio del Decanato del Colegio de Abogados.

EL "ALBISTA" D. JOAQUIN CHAPAPRIETA, ACEPTA UNA CARTERA

Al salir el citado exministro de casa del señor Sánchez Guerra, manifestó a los "chicos de la Prensa", que le interrogaron, había prestado su conformidad al desempeño de un ministerio, siguiendo indicaciones de su jefe político don Santiago Alba.

Ignoraba el señor Chapaprieta, la cartera que estaría a su cargo, pues su aceptación había sido incondicional.

DON JOSE ORTEGA Y GASSET, RENUNCIA A SER MINISTRO

El doctor don Gregorio Marañón, al salir de casa de Sánchez Guerra, manifestó a los reporteros, que no aceptaría ningún ministerio don José Ortega y Gasset, a quien se le había ofrecido tan elevado cargo. Expuso el señor Marañón "que su visita era de "médico" y no de ministro".

¿FRACASARA SANCHEZ GUERRA? ¿SE ENCARGARA DE FORMAR GOBIERNO MELQUIADES ALVAREZ?

Escribimos las anteriores noticias derivadas de una conferencia telefónica con Madrid, en las primeras horas de la mañana de hoy, y, puede por tanto, tener radical contradicción, que sintetizamos en dos interrogaciones

¿Fracasará Sánchez Guerra?

¿Será encargado de formar Gobierno Melquiades Alvarez? Todo es posible en los días que vivimos

UN PERIODISTA

en el deporte... Grandes individualidades, pero sin capacidad internacional. Sería importante que a los españoles, desde la escuela, se les enseñase a andar por el mundo. Y no se confunda la capacidad internacional con el espíritu de aventura, pues el aventurero trata más bien de imprimir su espíritu en lo extraño que no de comprender y apropiarse las influencias de los otros. Quizá en esta falta de aptitud para comprender lo ajeno, se hallen los defectos más ostensibles de nuestra colonización.

El español viaja, aún más que por el deseo de conocer, por aguzar su espíritu crítico. El posee una concepción de la vida; de las costumbres, de los hombres, y la convierte en cánón invulnerable. ¿Cómo podrá vivir esta gente? ¡Ay, Madrid de mi alma! Esto es lo que dicen todas las cupletistas que se asoman a París.

El cinematógrafo comienza a internacionalizarnos un poco, pero aún queda mucho camino que andar. Y es que la capacidad internacional no se consigue sino en virtud de un esfuerzo: prestando atención.

FRANCISCO DE COSSIO.

"Ciudadanía" a sus lectores

Este periódico cuyo espíritu y cuyo cuerpo es azotado de vez en cuando por huracanes de pasión o de locura, ruega a sus lectores que le perdonen el retraso con que aparecerá el número 39, que debió haber salido ayer.

Muy documentadamente daremos a nuestros lectores y anunciantes las razones del por qué, ya que para ellos tenemos el ineludible deber de la máxima sinceridad.

LA DIRECCION.

17-2-31.

El Carnaval gaditano

LOS BAILES

Únicamente en el Gran Hotel Atlántico y en la Casa de Galicia, se celebraron Bailes de Sociedad.

En el Gran Hotel Atlántico, además del te dansant de la tarde, se celebró por la noche una gran comida a la americana.

Esta fiesta alcanzó tan destacados antecedentes que no había mesas suficientes para acomodar a los que acudían.

El aspecto de estos elegantes salones, era encantador, pues no podía soñarse tanta y tan guapas y elegantes mujeres.

Asistieron los señores de Picardo, Dolarea, Víctor, emán (don César), Aramburu, Camargo, Beltrami, Barrera, Vallejo, Sánchez Esteve, Diamante, Martínez Salazar, Bay Martos, Adsuard y Márquez y señoritas tan encantadoras como las de Aramburu, Martos, Dolarea, Mareño, Sicre, Pérez Lila, Castro Joly, Adsuard, Sandino, Cellier, Donoso, y varias otras.

La lucha de confettis y serpentinas fue incansable.

La comida, tan reglamentada servida como siempre y con arreglo a un riquísimo menú.

La fiesta duró hasta la madrugada y antes de terminar, irrumpió un grupo de máscaras que tuvieron bromas ingeniosas para todos.

Avartarde tuvo lugar un te dansant como segundo día de carnaval y no obstante la mascarada de la calle, el hotel se vio animadísimo.

Hoy tendremos también te, y el domingo se verificará un gran baile de piñata.

La Casa de Galicia, al igual que en años anteriores, ha celebrado estas fiestas con dos hermosísimos bailes.

Tanto el del domingo como el de anoche, vieron favorecidos con la presencia de muchas y distinguidas familias y con preciosísimas muchachas.

El baile no cesó su solo momento y hubo reñidas luchas de confetti y serpentinas.

Los bailes que anualmente organiza el Centro Mercantil e Industrial en el Gran Teatro Falla para conmemorar las fiestas de Carnaval, son únicos en nuestra capital por su esplendor, simpatía y por el extraordinario de mujeres bonitas que sabe recoger.

De Carnaval solo encontramos digno de mención los bailes de sociedad y estos separados como más alegres y concurridos los del Mercantil en el regio coliseo de la Plaza de Fragela.

Hasta la sala del Gran Teatro, llena de luz y de perfumes, de mujeres guapas no llegaba ni los ecos de la algarabía callejera ni los pesimismo que a los buenos ciudadanos llegan las noticias de la actualidad política. Todo allí es amable y acogedor y se olvidan las malas impresiones de fuera, para rendir el tributo que merece tanta mujer guapa, sin otras preocupaciones que impidan a la galantería masculina gaditana, cumplir este deber que con grato empeño saben cumplir siempre.

Anoche fué el primer baile de la serie por dicha entidad organizado y la animación fué sorprendente.

Nuestra primera visita al Gran Teatro, fué para su sala, magnífica y hermosa, dotada por singular artista don Antonio Acme con el ingenio y el arte tan en él característicos.

Sala y escenario, forman un amplísimo salón y en el centro de la primera, elevase un precioso jarrón isabelino. Del

ENSEÑANZAS

ESPAÑA:

Los hombres que fueron expulsados del Parlamento el día 2 de Enero de 1874 no encontraron a España, España estaba, tal vez, en el esfuerzo contraproducente y estéril de los cantonalistas. Salmerón, en 1900, cuando desde la Cámara de los Diputados concretó las responsabilidades por el desastre de Cuba; cuando más tarde, en 1903, acudió a la Unión Republicana y en 1906 auspició la Solidaridad Catalana, no encontró tampoco a España. Tampoco encontró a España, Costa. ¿Es que no existía? ¿Es que se había desentendido de toda preocupación y de toda emoción histórica, no importándole el curso de los acontecimientos?

En 1917, inopinadamente, insospechadamente, España apareció. Con menos presencia de ánimo que la que tuvo en siglos pretéritos; con menos articulación que la que tenían otros pueblos; con menos persistencia en las actitudes que la que era necesaria. Pero España ya existía. Estaba en pie y en marcha. En 1917 se produjeron dos hechos vitales: la Asamblea de los parlamentarios y el movimiento revolucionario. La Asamblea de los parlamentarios se frustró por una defecación; el movimiento revolucionario fué sofocado por el Poder público. Desde 1917, sin embargo, ya no hubo Gobierno que durara un año, ni Parlamento con mayoría, ni Cortes que pudieran afrontar las exigencias de la opinión. Se constituyó un Gobierno nacional con los jefes de los partidos dinásticos: fué barrido en pocos meses. Se constituyeron Gobiernos de concentración, homogéneos, con hombres nuevos, con hombres viejos. Todo era igual. Duraban veinticuatro horas, y el tiempo que vivían lo vivían con vilipendio. ¿Por qué? Porque España había dejado de ser un rebaño para ser una conciencia histórica; había ascendido de servidumbre para la autocracia a colaboración para la democracia; había pasado de manada de súbditos a colectividad ciudadana. Para gobernar en la España que nació en 1917 no bastaba ya, como antes, con recibir graciosamente los

de todos sus derechos, llegó a considerar los derechos perdidos como consustanciales con la dignidad humana; forzada a vivir apartada de la Historia, despertó en ella la conciencia de la responsabilidad histórica. Aparecieron en la vida pública, por otra parte, las generaciones que de la escuela habían saltado al Instituto y del Instituto habían entrado en la Universidad; generaciones con el dinamismo, la vitalidad, las exigencias ideales, la audacia, la independencia, la fuerza y la prisa de las generaciones europeas que llevan en su alma todos los problemas y todas las ansias del siglo XX. Es decir: la España de 1917 tiene en 1930 alas que la permiten lanzarse con seguridad sobre horizontes más lejanos. Más concretamente. En estos últimos años, España ha tenido un evidente, saludable y esperanzador crecimiento espiritual.

Puede ser aprisionada, desviada, contenida, engañada esta España en marcha? No. Tiene ya su destino trazado.

JULIAN SOREL.

requería poder gobernar, saber gobernar y deber gobernar. Faltando estos atributos, y faltaban en todos los Gobiernos, quien menos gobernaba es quien tenía el Gobierno. "Que gobiernen los que no dejan gobernar", gritaba desesperadamente Maura. Y no advertía que los que no dejaban gobernar no eran las Juntas de Defensa, ni las oligarquías plutocráticas: lo que no dejaba gobernar era el espíritu de nuestro tiempo, que iluminaba también el espíritu de España. Los problemas económicos, políticos y sociales que planteó el final de la guerra europea, y para las consecuencias de cuyos problemas no había pueblos neutrales, y la dramática catástrofe de Marruecos determinaron estos dos efectos: acentuada debilidad de los Gobiernos que se encontraban ya, de tiempo, imposibilitados para gobernar; acentuada vitalidad de España. Cuando una buena mañana de Septiembre de 1923 se supo en toda España que un general, repitiendo los ademanes indisciplinados que envenenaron todo nues-

techo penden cuatro magníficos florones. El decorado que es elegante en su sencillez, no está terminado, pero a pesar de ello, merecía muy justamente los generales elogios. El alumbrado profusísimo.

La notable orquesta Sakuska, poderosamente reforzada, interpretó un escogido repertorio de baillables que la gente joven supo aprovechar.

Las galerías se vieron animadísimas y allí las luchas con derroche de serpentinas y confetti fué casi hasta cruenta, pero las damitas sabían recibir no solo sin disgusto sino hasta complacientes este homenaje un poco duro de la juventud masculina.

Vimos muy elegantes jovencitas, muchas luciendo ricos pañolones de Manila y de tantas como admiramos recordamos a las señoritas de García Escobar, García Mas, Ramírez Orozco, Rey, Roldán, Sigler, Domínguez Bellido, Rubio, Orozco, Cuvillo, Iguerralde, Arbaleya, Dolarea, Acuaviva, Moreno, Ruiz de la Fuente, Supervielle, Ferrando, Parodi, Posada, García de la Torre, Aldayturriaga, Calbo, Franco, Solari, Sela, Muñoz, Valcarcel, Serrano de la Jaa, Macalio, del Aguilá, Bensusan, Mallol, Cabezas, Téllez, Hervias, Vidal, Sahagún, Fernández Pujol, González Núñez y Gutiérrez Marrero.

Entre las distinguidas familias que recordamos figuraban de los señores Aramburu, Bernardo, López Martínez, Camacho, García de Velasco, Padrón, Domínguez de Cepeda, Beltrami, Balaguer, Camargo, Rubo, Aguirre, Domínguez Medina y Sahagún.

Los concurrentes fueron obsequiados con jabones, polvos y perfumes de la asa Mirurgya.

La animación continuó sin el más ligero decaimiento hasta bien entrada la madrugada, con la esperanza en los jóvenes de aguardar la noche de hoy en que tan simpático baile ha de tener repetición.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, y muy especialmente al sobrino del finado, don Angel Navarro.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Gobierno Civil

Sabida la noticia de Madrid, de que hoy a las doce de la mañana, se conocerá el nuevo Gobierno, puede imaginarse el lector, con cuánto afán e inquietud se dirigieron a las oficinas de Gobierno civil, esta mañana los informadores.

Queremos adquirir noticias hasta de lo personal subalterno. Pero nada. Nadie sabe nada. Son a los periodistas a quienes se aborda en demanda de noticias. ¿Quiénes habrán venido por esta casa? Preguntámonos inmente, y la lista de visita responde elocuentemente desde la mesa en la Secretaría auxiliar.

Don Eduardo Monzón, juez electo, de primera instancia, de Chiclana.

Don Juan Cervera.

Don Fernando Portillo Ruiz; y

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don Juan José Granja Caballero.

Y HABLANDO CON LA PRIMERA AUTORIDAD DE LA PROVINCIA

Don Modesto Cañal nos recibe como de ordinario, y queremos addivinar la noticia sensacional. Pero nada; el señor Cañal se halla en igualdad de conocimientos de sucesos políticos que nosotros.

El gobernador nos dice que puede desmentirse firmemente lo del movimiento extraño en Getafe, que fueron rumores infundados, según la autoridad militar en nuestra provincia, informa, luego de consulta con Madrid.

Don Ramón Cascarosa, que asiste a la entrevista, dice:

—La cuestión social solucionada.

—Sí, sí; han entrado al trabajo todos los obreros, que lo solicitaron—responde el gobernador civil.

Los periodistas manifestaron su satisfacción porque los obreros hayan resuelto ese grave conflicto.

Cosas de La Línea

JUNTA DIRECTIVA

La nueva Sociedad cultural recreativa, denominada "La Peña" y que nació con motivo de un incidente ocurrido en el Círculo Mercantil, que recordarán nuestros lectores, y que motivo la baja en el expresado círculo, de elementos de valía de la población afectos al régimen y como una especie de protesta contra las campañas políticas que allí se venían y aun se vienen haciendo, se reunió el domingo para elegir Junta Directiva.

Verificada votación, dicha Junta quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Santiago Ochoa, comandante de Infantería.

Vicepresidente, don José Ramón Ortega, administrador de la Aduana.

Secretario, don Alejandro Sierra, capitán de Estado Mayor.

Vicesecretario, don Gabriel Sobera.

Tesorero contador, don Eligio Fernández Quiñones, perito aparejador.

Bibliotecario, don Alfredo Ochoa.

Vocales: don Manuel Alberni, capitán de Infantería; don Agustín Acedo del Olmo, médico; don Miguel Catalá y don José Jiménez de Parga, secretario del Juzgado.

Capacidad internacional

Alguien ha dicho, con motivo del concurso de belleza femenina celebrado en París, que nuestra representante se mostraba en absoluto ajena al ambiente. Ello es que existe una capacidad internacional, y entre nosotros esta capacidad está apenas desarrollada.

El español no cede de sus prejuicios en sus viajes. Es como si, poseedor de una verdad incontrovertible, la de su propia vida, tuviese miedo de contaminarse con el error.

El error, en este caso, son las costumbres. Es el hecho de no encontrarse. La mayor parte de los españoles en el ex-

tranjero no se encuentran. ¿Qué tal le fué a usted por París, por Londres, por Roma...

La respuesta es un gesto que quiere decir: ¿Cómo es posible que aquellas gentes vivan? En unos casos, las camisas son duras, la manteguilla empalagosa, el idioma envesado—con lo claro que resulta el castellano—, las costumbres licenciosas, los hombres descorteses... En otros casos, se protesta de la hora, de la moneda, de la falta de sol, de que llueve mucho...

Esta actitud debiera tener una correspondencia en el sentimiento patriótico; pero no es así. En España nos pasamos la vida diciendo que todo está muy mal. En el fondo es pereza. Nadie quiere hacer un esfuerzo para comprender. No basta conocer un idioma.

Los países no están hechos sólo de palabras. Se puede entender una frase y, en cambio, fracasar en la comprensión de una cocina.

No es tan fácil como parece hallar una razón para justificar unas costumbres distintas de las nuestras; ello nos llevaría si no a la adaptación, por lo menos a la comprensión. Posiblemente el problema de más difícil solución en nuestro país, es el del conocimiento.

Los libros, las modas, los inventos, las canciones, llegan tarde. Es una defensiva constante a todo diálogo internacional.

A esta actitud defensiva nos lleva principalmente la exaltación localista. Para frutas, para mujeres, para paisajes... los de mi pueblo. ¿Qué pueblo habrá en España que no tenga la mejor confitería de España? Habrá sobre todo una especialidad única.

Y, en uno de estos pueblos, va a elegirse nada menos que una belleza mundial. Surge, en efecto, el tipo humano adornado de perfecciones, pero, asimismo abrumado de prejuicios. Es decir, que una mujer fea, pero con capacidad internacional, tendría más probabilidades de triunfar.

Y esto ocurre en el arte, en la ciencia,

FUNERAL

Esta mañana, a las once horas, tuvo lugar en el templo de San Agustín, que se encontraba profusamente iluminado, Vigia, Mira de requiem y rrsponso por el que en vida fué virtuoso cantante de esta S. I. Catedral, ilustre señor don Manuel Navarro y Ramírez (q. e. p. d.)

Ofició la Santa Misa el reverendo padre agustino Manuel Alvarez, asistido de día cono y subdiácono, respectivamente, por los presbíteros don José Rey Guerrero y don José Rodríguez Landeira.

La primera lección de la Vigilia se interpretó por el bajo don Juan Jiménez, la segunda por el barítono de esta Santa Iglesia Catedral, don Enrique Matute, y la tercera por el preste.

La Misa fué a canto gregoriano por los antes mencionados señores y a más por el sochantre don Manuel Sánchez Soler.

El responso "Liberame", también a canto gregoriano.

En los bancos destinados, al duelo vimos al sobrino el muy ilustre señor don Angel Navarro, lectoral de esta Catedral canónico don José María Cortés, canónigo obreiro muy ilustre señor don Francisco Serrano Cid, canónigo doctor don José Benítez Duarte, canónigo don Pedro Natera, muy ilustre señor arcipreste don Mateo Gómez Díaz, muy ilustre señor dignidad de maestrescuela doctor don Francisco de S. Berriozabal, beneficiado monseñor don Rafael Aubray, don Francisco Mariscal, don Manuel Zazurca, director espiritual del finado don Diego Fuentes, don Blas Orozco, señores don Camilo García, don Joaquín Andrades, presbíteros don Germán Alvarez, don Víctor Cano y otros que sentimos no recordar.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, y muy especialmente al sobrino del finado, don Angel Navarro.

Vida religiosa

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

La Cofradía de Penitencia del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, canónica mente establecida en la Iglesia de San Agustín de esta Ciudad, celebrará en honor de su venerado titular un Solemne Triduo en el presente año de 1931.

Estos cultos comenzarán el miércoles 18 de Febrero, a las nueve y media de la mañana, con una Misa rezada, para la imposición de las cenizas a los Cofrades, continuando con los ejercicios del Triduo, a la seis de la tarde, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado Reverendo Padre Don Francisco Peyró, S. J.

media de la mañana, será la Comunión

El viernes 20 de Febrero a las nueve y general para los Cofrades, y a las once se celebrará Función Principal con Misa Solemne y sermón a cargo del mismo orador.

MAÑANA MIERCOLES, COMENZARÁ EN SAN AGUSTIN EL TRIDUO DE LA BUENA MUERTE

Como repetidamente se ha anunciado, mañana miércoles de Ceniza, comenzará el Triduo anual que la Cofradía del Santísimo Cristo de la Buena Muerte dedica a su titular, en la Iglesia de San Agustín.

A las nueve y media se tendrá una misa en la que se impondrá la ceniza a los hermanos, y la Cofradía ruega encarecidamente a todos, no dejen de asistir a este acto.

Por la tarde comenzará el Triduo, cuyos sermones están a cargo del Padre Francisco Peyró, S. J.

Sería inútil gastar tiempo y espacio en presentar a Cádiz, la figura del Padre Peyró, cuya maravillosa palabra llenó en los días en que fue capítular de nuestra Catedral, los templos gaditanos de sabias enseñanzas y bellas armonías. Su elocuencia privilegiada, conocida por todo Cádiz ha sido confirmada en Madrid, donde el ahora ilustre jesuita comparte con el Padre Alfonso Torres la primacía de la oratoria sagrada.

Cádiz, que hace muchos años que no oye al sabio y virtuoso predicador, espera con impaciencia el momento solemne y efusivo de su vuelta a la ciudad donde tantos afectos y admiraciones dejó.

ADVERTENCIA SOBRE EL PROXIMO TRIDUO

Proximos a empezar los cultos del triduo anual al Santísimo Cristo de la Buena Muerte que se celebrará los días 18, 19 y 20 del corriente a las seis de la tarde, en la iglesia de San Agustín y cuyos sermones están a cargo del elocuente orador sagrado reverendo padre Francisco Peyró, S. J., la Junta de Gobierno de la Cofradía hace público que por especial disposición del reverendo padre rector de la Iglesia, superior de la Comunidad agustina en la asistencia a dichos actos se han de observar las reglas siguientes:

Primera.—Se tendrán acceso al coro los músicos y cantores y el clero secular o regular. Al efecto los primeros irán provistos de una contraseña especial que exhibirán al pie de la escalera a la persona encargada de esta misión, no permitiéndose el paso a seglar alguno desprovisto de este requisito. En cuanto al clero se ruega pasen directamente al coro sin estacionarse en las galerías u otros sitios.

Segunda.—Los señores de la Cofradía entrarán por la puerta de la sacristía donde pasarán por el presbiterio a sus bancos, sin estacionarse en el presbiterio y las hermanas pasarán por la puerta que da a la Iglesia a las sillitas que al efecto se les reserva en un recinto expresamente acotado.

El resto del público entrará y saldrá por las puertas del templo pudiendo llevar sus sillitas propias o proveerse de ellas, hasta donde alcancen, en el interior de la Iglesia (capilla de Nuestra Señora de Regla a la derecha de la puerta principal). De la buena observancia de estas reglas depende no solo el orden y compostura propios de la casa de Dios sino también la mayor comodidad de los mismos concurrentes.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 17 al 18 del corriente, celebra vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva el turno sexto San Pascual Bailón.

Dará principio a las diez de la noche. La santa misa y sagrada comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

PARROQUIA DE SAN LORENZO

Sermones que se han de predicar en esta parroquia de San Lorenzo, durante la Cuaresma del presente año:

Febrero.—Después de oraciones

Día 18, miércoles de Ceniza, don Joaquín María de Fuentes, cura párroco.

Día 29, viernes, don Juan M. Piña Mayo, coadjutor auxiliar.

Día 22, domingo, I Cuaresma, don Juan Caña Carrasco, teniente del señor cura.

Día 25, miércoles, don José Rodríguez Landeira, coadjutor.

Días 27, 28 y 1.º de Marzo, Triduo al Santísimo Cristo de la Expiración.

Los sermones de la noche a cargo del expresado señor Caña Carrasco.

La función principal el domingo primero de Marzo a las once y treinta, en la que hará el panegírico Fray Bienvenido Arenas, reverendo padre de la Orden de Predicadores.

Día 4, señor cura párroco.

Día 5, jueves, novena que celebra la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos.

Lo sermonea a cargo del Reverendo Padre Fray Alberto de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo, como así mismo el panegírico de la función principal el domingo ocho.

Día 15, domingo IV, don Juan Caña Carrasco.

Día 18, miércoles, don Juan Piña y Mayo.

Día 20, viernes, don José Rodríguez Landeira.

Día 21, septenario de Nuestra Señora de los Dolores, que el V. O. de S., celebra todos los años en honor de la Señora.

Los sermones a cargo del Reverendo Padre Fray Raymundo Suárez, de la Orden de Predicadores, como así mismo tendrá lugar el panegírico de la función principal.

Día 29, domingo de Ramos, a las nueve bendición y procesión de Palmas y Pasión Cantada.

Día 2 de Abril, jueves Santo, divinos oficios a las nueve.

Sermón de Institución a cargo del señor cura párroco.

Día 3, viernes Santo, divinos oficios a las nueve. Pasión cantada y adoración de la Santa Cruz.

Día 4, sábado Santo, divinos oficios a las ocho y media.

Los martes y sábados, Santo Ejercicio de Via-Crucis, y los jueves visita de Altares.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Notas de Barbat

No visita el Conde de Barbat y todo lo que en la aldea tiene valor, significación o relieve, se congrega en la salida del pueblo para tributar al ilustre huésped un cariñoso recibimiento.

El día 14 del actual, a las doce de la mañana, conforme estaba anunciado, tuvimos los vecinos de Barbat la inmensa satisfacción de recibir la visita de don Serafín Romeu que, como en anteriores legislaturas, presentará su candidatura por el distrito electoral de Medina Sidonia, en las próximas elecciones.

De entre las numerosas personalidades que de Madrid, Cádiz y Vejer de la Frontera acompañaban al señor conde, destacamos a las más relevantes, pidiendo a los señores restantes nos perdonen la omisión en que forzosamente hemos de incurrir ya que se necesitarían varias columnas para enumerar a todos ellos, lo que supondría un notorio abuso de la bondad del director de este hospitalario periódico.

Consiguemos de Madrid, a don Tomás Rodríguez Limón, sobrino político del señor conde, y don Pedro Morán, administrador general del mismo; de Cádiz, a don Jaime Pérez Martínez, capitán de almadras; de Vejer de la Frontera venían con el señor Romeu numerosos amigos políticos, entre los cuales se hallaban el señor alcalde don José Pérez Rendón, y el juez municipal don Manuel Núñez Torres.

De Barbat, y una hora antes de la anunciada, se reunió en el lugar llamado los "Pinos Juntos", a la salida del pueblo, la representación total de las fuerzas vivas locales, cuyo mayor contingente lo componían los obreros pescadores, que formaron una espontánea manifestación, que a la aparición del auto donde venía el señor Romeu, prorumpió en vítores y aplausos tan prolongados como sinceros. Frente a esta imponente masa ciudadana, se encontraban el señor alcalde pedáneo don José Crespo Pacheco.

Todo, los miembros de las familias de los señores Crespo Manzanarez, Crespo Navas, Crespo Muñoz, Alvarado, Varo, Malá, etc., de rancio abolengo en la aldea; todos los señores del elemento oficial, menos los militares, comisiones del Pósito Pescador y del "Casino de Barbat", en una palabra, todo el barbate que estudia y trabaja y que, por tanto, vive atento a las realidades y problemas que el discurrir de cada día plantea a los pueblos, modernos.

Como dejamos dicho, apenas apareció en la carret a la auto en que viajaba don Serafín Romeu, la multitud allí congregada inició un cálido aplauso que terminó en numerosos vítores al presunto diputado y al popular alcalde de Vejer, don José Pérez Rendón, cuya energía y benéfica actuación frente al Ayuntamiento de dicha ciudad viene viendo el pueblo con singular simpatía.

El señor Romeu y sus acompañantes echaron pie a tierra y tras los innumerables apretones de manos y abrazos de rigor en tan solemne momento, la inmensa comitiva se puso en marcha, carretera adelante, a pie todo el mundo, sucediéndose a cada paso los vítores y aclamaciones al señor Romeu, que no logró disimular la honda emoción que embargaba su ánimo.

Una vez en el "Casino de Barbat", cuya considerable amplitud fue en el

acto materialmente abarrotada de gentes, quedando centenares de personas en la calle. El conde de Barbat se asomó al balcón y con voz que la emoción hacía temblorosa, dirigió sentidas palabras de gratitud a los reunidos por el inenarrable recibimiento que acababa de dispensársele, no por muy esperado menos agradecido.

A continuación habló de los diversos problemas que Barbat tiene pendientes, en cuya solución trabaja como siempre, significando que uno de los de mayor trascendencia es el relacionado con la pesca de traínas en la costa de Málaga, que viene estudiando con excepcional interés por estimarlo, si no el más importante, el más urgente por lo menos.

Añadió que en este asunto, como en todos, los que de una manera directa puedan afectar a los intereses generales del distrito y, especialmente, de Barbat, está dispuesto a prestar su constante ayuda que nunca rató para favorecer a sus amigos, siempre que la justicia presidiere, como en el caso presente, la aspiración de aquellos.

Abundó en términos de generosos y sinceros ofrecimientos, a los hijos y vecinos de Barbat, excitándolos a recurrir a él en todos los casos en que se estime necesarios su ayuda o sus consejos.

Dijo que más tarde, después de descansar un poco de las fatigas del viaje, recibiría en su chalet a cuantos quisieran visitarle para asuntos de carácter privado. En la parte política de su breve discurso, que fué la más sobria, preguntó a los reunidos si le creían merecedor de ostentar su representación en las próximas Cortes, frente al nuevo candidato presentando por el distrito, a quien los lectores no conocen siquiera (este párrafo es subrayado por gritos de "viva el conde de Barbat, nuestro futuro diputado"). El conde de Barbat, cada vez más emocionado, dió no vamente las gracias al pueblo por su entusiasta asistencia, y se retiró del balcón entre frenéticos vítores, dirigidos a él y al señor Pérez Rendón.

Horas más tarde, acudieron al chalet de don Serafín Romeu numerosas personas de la localidad, y entre ellas una comisión especial del Pósito, integrada por los señores don Antonio Fernández Ruiz, presidente; don Diego Soler García, tesoro; don Juan Malá Cifuentes, primer vocal; don Alfredo Alvarado Muñoz, también vocal, y don José Miranda de Sardi, auxiliar de secretaria y representante de la Prensa.

Esta comisión trató con el señor Romeu diversos asuntos relacionados con la Casa del Pescador, quedando sus miembros muy bien impresionados de la actitud del señor Romeu, que una vez más ha demostrado su cariño a los pescadores de Barbat, poniendo su ayuda pecuniaria y su valiosa influencia personal al servicio del Pósito.

Más tarde, el señor Romeu y sus numerosos amigos, visitaron la Casa del Pescador, las nuevas obras del real de la almadra de Barbat y más tarde pasearon por las calles de la población, apiñándose los vecinos a las puertas de sus viviendas para prodigar a su paso nuevas demostraciones de afecto al conde de Barbat.

APOSTILLAS DEL REPORTER

Contrasta el desbordamiento popular promovido el sábado en Barbat por la visita del señor Romeu, con el frío recibimiento con que se acogió dos días antes la presencia en la aldea del señor March, un joven madrileño, cargado de millones y de tedio, que a falta de deporte más adecuado, se presentó en el distrito a cazar pececillos de colores en el estanque grande del Retiro.

Decimos madrileño, o a lo mejor el señor March no es de la villa y corte, ni siquiera de Morata de Tajuña; el nombre tampoco lo conocemos; lo mismo puede llamarse Juan, que Pascasio y Sisebuto. El segundo apellido lo ignoramos en el distrito todo el mundo; a lo mejor es Pérez y a lo peor es Gurrucorrigoi chea. ¡Vaya usted a saber! Los gusanos del distrito, que en todas partes los hay, en la imposibilidad de llamarlos por su nombre, le han bautizado ya con un mote asaz significativo: "El candidato desconocido". Pero más desconocidos que el candidato son los señores que le prestan su apoyo en la circunscripción.

Otro guason ha dicho de ellos: "El día que el señor March esté entre sus amigos políticos y stentan éstos cantar un fandanguillo o una seguidilla gitana en cualquier taberna, inmediatamente se queda el candidato más solo que la una del día". Mal t rreno ha escogido el señor March, para hacer sus primeras armas políticas; aquí no pasa ni envuelto en papel de chocolate. Lo mejor que podría hacer, es un consejo leal, sería ponerle una O a su apellido, que se convertiría así en la primera persona de singular del presente de indicativo del verbo marchar. Y, claro está, poner en práctica el verbo!

CORRESPONSAL



Cronica cinematográfica

SIETE DIRECTORES PARA UNA SOLA PELICULA

Nuestro tiempo se caracteriza por la especialización en cada una de las ramas de saber humano.

Por ejemplo, en la filmación de "Las siete llaves", de las "Selecciones Cinesas" en vez de un Director, se emplearon los servicios de siete, cada uno de los cuales tenía su especialidad. Había en primer lugar, el director de escena, que es el que dirige la acción de los intérpretes. El director del diálogo; el de la fotografía, teniendo a su cargo las cámaras, camarógrafos y efectos de luces; el del sonido, responsable de la impresión de la música vocal; y efectos sonoros; el de baile que tenía a su cargo los ensayos de los coros con varias semanas de anticipación el rodaje de las películas a fin de que al empezar éste, cada cual ssa su papel; el de orquesta y el de técnico, responsable de la fotografía de las escenas en colores.

AMOR "A TREPA"

Con la invención del cine sonoro, el modo de hacerse el amor ha cambiado totalmente en las películas.

Cuando el héroe de la pantalla muda, decía a la heroína "te quiero con todo mi corazón", el redactor de títulos tenía que encontrar una frase que estuviera de acuerdo con la mímica de los intérpretes.

Hoy, los literatos preparan el diálogo, y el ardent: galán solo tiene que darle vida y calor con la expresión y el gesto ya que la intensidad de su pasión no es él, sino el argumentista quien la regula. Púderga decirse que hoy los galanes en el cine sonoro hacen el amor "a trepa".

LA LEYENDA DEL MAR SARGASSO

Cuando Colón hizo su primer viaje, en 1492, se encontró con una vasta extensión de algas tan espesas, que impedía el avance de las carabelas por lo que sus hombres se asustaron, empezando la leyenda.

Una vez, vró hacia el norte, descubriendo las Antillas. Desde entonces el mar Sargasso, ha sido una leyenda, y una realidad científica. El único intento para explorarlo y probar la teoría de que en su centro hay una isla compuesta de algas y buques naufragos, se hizo el pasa-

De San Fernando

EL CARNAVAL

Esta mañana nuestro compañero en la Prensa, el joven estudiante y periodista, don Rafael Baro, provisto de una gran bandera y acompañado de numerosos estudiantes, comparistas e industriales de artículos de Carnaval, se dirigió al Ayuntamiento, entrevistándose con el señor alcalde interino, don Manuel Gómez Viaz, y solicitando se celebre hoy y mañana la fiesta del Carnaval.

El Sr. Alcalde, previa autorización del Sr. Gobernador civil de la provincia, concedió lo que los comisionados pedían.

Al salir del Ayuntamiento la comisión, y dado cuenta del resultado de sus gestiones al numeroso público que esperaba en la puerta, se dieron muchos vivas al gobernador, alcalde y periodista Baro.

Al poco tiempo salieron los coros y se vieron máscaras, tomando la calle Real gran animación.

El comercio cerró sus puertas a la una y los Circulos y Sociedades se preparan para sus bailes.

FOTOGRAFIAS

Por mediación del inteligente aficionado señor Gómez Soto, ha sido entregada al Club taurino gaditano "Los 15", que preside nuestro amigo don Juan A. Barrio, una colección de fotografías de diferentes faenas ejecutadas en la pasada temporada por el diestro isleño Leopoldo Blanco.

ENFERMOS

Se encuentro bastante mejorado, habiendo abandonado el lecho, el alcalde de esta ciudad, don Leonida Rodríguez Sánchez.

—Guarda cama con la gripe, la bella señorita Maruja Carceller.

—También se encuentra padeciendo igual dolencia, el secretario de la Dirección de la S. E. de C. N., don Miguel Moreno García.

Les deseamos alivio.

ESCADALCO

Ayer cuando el coro "Los Jockey", dirigida por Francisco López, se hallaba cantando a la puerta del establecimiento llamado de Seervando, se presentó una mujer llamada Isabel Román, la que tuvo unas palabras con el director de la compañía y la emprendió a botellazos con los comparistas, resultando herido el llamado Andrés López.

La escandalosa fué detenida por los agentes de la autoridad.

JUNTA DIRECTIVA

La Unión Mercantil e Industrial de esta ha nombrado en junta general, la siguiente directiva:

Presidente, don Miguel Matute Valls. Vicepresidente, don Antonio Rodríguez González.

Secretario, don José Ruiz Pérez. Tesorero, don Manuel Hernández de la Cuesta.

Vocales: don Fermín del Valle, don Pedro Ortega, don Manuel Pérez Morón, don Manuel Sánchez Reyes, don Ramón del Valle y don Antonio Osuna.

RODRIGUEZ MARTIN.

DIVAGACIONES

ANVERSO :

Luz y alegría por doquier, música, hombres de color, hotentotes supercivilizados exportados por Norte-América; saxofón y bombo, notas fuertes como profundos suspiros, platillos y cornetín, notas agudas y chillonas; gritos guturales lanzados por el negro del altoz, música de jazz-band, salvaje, discordante y alegre.

Juventud y alegría aparentes, sobre los veladores circstalería que despide cegadores reflejos, parejas dedicadas a las delicias del charleston, risas y música exótica.

Decoración cubista, a lo Cossio, ambiente de cabaret, amor fácil, rostros femeninos, pinturas y cremas, juventud marchita, manos ágiles ante diminutos espejos, disimulando unas arrugas incipientes, vejez prematura.

Ante un apartado velador en la penumbra, Mary, la joven tanguista, sollozando sostiene un diálogo con un D. Juan, apenas si se percibe el eco de sus voces, por deducciones llega a suponerse el motivo de él; el D. Juan, marioneta de la ciudad, risa burlona, no vá allí a escuchar lamentaciones; la orquesta se agita, otro "charles", guifos picarescos de los focos, color, espuma y vapores de champagne.

REVERSO :

Estancia lóbrega, afueras de una Ciudad, trastos desvendados, muebles batidos en época lejana.

Drama real, tres personajes, dos doblaron la curva de la juventud, uno, Mary, dieciséis primavera, cuando todo sonreía la Fatalidad adoptando la forma de tea incendiaria se ensañó en los tres personajes, de lo que algún día fué hogar feliz no queda más que el vago recuerdo; un anciano inválido, una anciana dispuesta a la lucha por la existencia, acude a la Sociedad, más ésta todo dinamismo, la repudia, desilusionantes realidades de la vida, el tercer personaje, Mary la capicita loca de tiempos pasados ante tanta miseria decide entregarse al honrado trabajo, el temor al fracaso—nunca pensara en trabajar—la obliga a renunciar a esta idea y al fin, como única solución posible, no vacila y sacrifica su honor y su juventud.

Y el D. Juan rie, con risa burlona.

DOSITEC FERNANDEZ.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Próximo concierto

El jueves 19 del corriente y en el local del Conservatorio de Música, se celebrará un concierto en el que actuará el eminente tenor ruso Constantino Sadko, procedente de la ópera de Moscú, que en su visita a España viene obteniendo éxitos en las diferentes capitales en donde ha actuado.

Por las noticias que hasta nosotros llegan y las favorabilísimas opiniones que el señor Sadko ha merecido a la crítica nacional y extranjera, auguramos a los inteligentes y aficionados que asistan a este concierto unos momentos de verdadera satisfacción, en lo que habrán de contrastar las especiales condiciones artísticas del admirado cantante que goza en estos momentos de una reputación envidiable en el mundo musical.

Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLERO

De venta: En Farmacias y Droguerías

La Rondalla del Orfeón Gaditano

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

A las diez de la noche de ayer, estuvo visitando el domicilio social de la Agrupación Profesional de la Prensa Gaditana, la excelente rondalla del Orfeón Gaditano, donde dió un ameno concierto, escuchado con sumo interés por parte de la numerosa concurrencia que llenaba por completo los salones de la Casa de los Periodistas.

Interpretó muy acertadamente un esbozado programa, muy alaudido en cada una de sus partes con suma justicia, pues cuantos elogios le dediquemos a la citada rondalla, serían insignificantes, ya que por su excelente conjunción y el notable coro que la complementa, la agrupación artística a que nos referimos, es una de las mejores en su género, y que deja en muy buen lugar la justa fama de cultura musical de que nuestra ciudad goza.

Tanto a la llegada como a la salida de la Asociación, se vitoreó al Orfeón Gaditano entusiastamente, siendo correspondidos tales manifestaciones de simpatía con vívas a la Asociación de la Prensa.

Todos los periodistas que se hallaban en el local, despidieron con abundantes aplausos a la rondalla, repitiéndose los vítores.

Felicitemos al director, señor Lubet, y a los directivos del Orfeón, señores Quintero, Anduega, Lores y cuantos acompañaban a este conjunto de tan excelente presentación.

CRONICA TEATRAL

ESTRENO DE "JUAN SINTIERRA", DE MARCELINO DOMINGO, EN GRANADA

No es una obra de ideología política como algunos esperaban, la estrenada por la compañía de Manuel Paris, en el teatro Cervantes.

El leader republicano ha llevado a la escena un hondo drama psicológico, cuyo asunto ya trataron con más refinamiento Echegaray, Benavente y Martínez Sierra, pero ninguno con la intensa pasión que Marcelino Domingo.

Dos hermanos, dos polos de caracteres; el uno, sordido y avaro, reflejando fielmente el carácter de la madre; el otro, desprecitado, bohemio, idealista, que resume la innata condición rebelde del que dió el ser, acomodado por un designado espíritu de comprensión a las condiciones de su esposa.

El primero, un médico que sintetiza sus bases en el logro de un bienestar "ordenado" e indiferente, burgués e idólatra del oro, pero circunstancialmente dueño según él y marido socialmente de una chiquilla todo espíritu.

Juan Sintierra, su hermano, por el contrario no ama el dinero, no ambiciona más riqueza que las de la gloria y la fama.

Un ser extraño en la sociedad, casi un paria, que tras muchos años de vida "desordenadamente artística" llega a su casa y encuentra que la cuñadita es la mujer que fué objeto de una pasión sentimental en pasados tiempos y cuyo recuerdo perdura en él como una posible restitución a la vida normal.

La coincidencia es trascendental, porque ella también siente la vehemencia de una vida libre y románticamente pastoral.

Se deciden los dos a una huida, pero Juan Sintierra, el espíritu eternamente viajero, de espariolísima raigambre, de esa manera de ser tan nuestra, que aparentemente es malo, pero con un corazón tan noble como sincero, renuncia a su felicidad y desaparece; más bien huye de su pasión, dejando un combate en las almas, llevando un infierno en su corazón.

El diálogo es bravo y enérgico; un poco brusco, pero muy humano. Extremadamente humano.

COSAS QUE PASAN

UN ROBO

a Lguardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía a José Macías.

El mencionado individuo fracturó del establecimiento, sito en la calle José del Toro, 12, la puerta de entrada, apoderándose de ciento cincuenta pesetas

Madrid

SANCHEZ GUERRA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GABINETE

Madrid.—Esta mañana, a las doce y media, el expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra, estuvo en Palacio declinando el encargo que se le había conferido de formar Gobierno, por no haber encontrado asistencia entre los diferentes elementos a quien se había dirigido.

MELQUIADES ALVAREZ ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid.—Una vez declinado en su encargo el señor Sánchez Guerra, Su Majestad el Rey ha llamado al jefe de los Reformistas don Melquiades Alvarez.

Parece que se ha desistido del deseo de llegar, como se quería, a nombrar ministros sin carteras y por lo tanto no colaborarán con el nuevo Gobierno elementos republicanos ni socialistas.

El señor don Melquiades Alvarez acudirá esta tarde de cuatro a cinco a Palacio y es probable que lleve ya una lista de personalidades ministrables a base, seguramente, de nombres que ya se han hecho público.

DESMINTIENDO CIERTOS RUMORES DE SUBLEVACION

Madrid.—Para salir al paso de ciertos rumores que han circulado insistentemente sobre sublevaciones de fuerzas militares en diferentes puntos de España, comunican de Madrid que no es cierto que suceda nada.

Unicamente donde parece que ocurre algo anormal es en la ciudad de Toledo, donde no hay guarnición alguna. Se basan las tales afirmaciones en el hecho de que todos los automóviles que marchan de Getafe hacia Toledo, son detenidos, impidiéndoseles continuar su marcha e indicándoseles la conveniencia de reintegrarse a sus puntos de partida.

LOS FERROVIARIOS NO ACEPTAN LAS MEJORAS CONCEDIDAS

Madrid.—En la Casa del Pueblo se han reunido los Sindicatos Ferroviarios, acordando desear las mejoras que se les ha ofrecido.

MANIFESTACION PRO PRESOS POLITICOS

Santander.—Se ha celebrado una manifestación obrera que ha recorrido las calles céntricas de la población, pidiendo a grandes voces la libertad de los presos políticos.

UN MITIN SINDICALISTA

Barcelona.—El pasado domingo se celebró en el teatro del Bosque un mitin sindicalista en el que hablaron Francisco Ariz, Sebastián Clara y Juan Peiró. Se acordaron las conclusiones siguientes:

- Libertad de los presos políticos y sociales. Levantamiento de la clausura que pesa sobre algunos sindicatos. Derogación del Código de la Dictadura. Garantías Constitucionales. Derogación de la Ley Corporativa. Se acordó que si en término de setenta y dos horas no se abren de nuevo los sindicatos clausurados se obrará en consecuencia asumiendo toda responsabilidad.

LOS PERIODISTAS OBSERVAN ALGO RARO EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. — EN DICHO CENTRO SE GUARDA ABSOLUTA RESERVA

Madrid.—A las doce de anoche los periodistas que hacen información cerca de la Dirección general de Seguridad, observaron que algo extraordinario ocurría en dicho centro oficial, donde encontraron la más singularísima de las reservas cuando trataban de adquirir información.

Tanto era el misterio que en aquellas dependencias se guardaba, que estaban hasta apagadas las luces e los despachos particulares del director general de Seguridad y del inspector general. Las puertas también se hallaban cerradas todas.

Se sabe que a la una llegó a la mencionada Dirección el coronel del 27 tercio de la guardia civil, quien conferenció extensamente con el general Mola.

Este orden que inmediatamente se avisase a todos los funcionarios de policía y del cuerpo de Seguridad, para que todos, incluso los que desempeñaban funciones administrativas, en los centros oficiales, acudiesen rápidamente a reintegrarse a sus puestos.

CONFERENCIAN EL DIRECTOR DE SEGURIDAD Y EL CAPITAN GENERAL

Madrid.—A hora avanzada de la madrugada conferenciaron extensivamente el Director general de Seguridad y el Capitán general de la primera región.

REUNION EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

Madrid.—En el domicilio del señor Sánchez Guerra, se reunieron con éste los señores Melquiades Alvarez, Burgos Mazo, redactando el documento que el señor Sánchez Guerra había de llevar a Palacio cuando fuese a presentar la lista del nuevo Gobierno.

EL REY EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—A las doce de mañana llegó al ministerio del Ejército Su Majestad el Rey, donde estuvo largo rato conferenciando con el Presidente dimisionario. Terminada esta conferencia Su Majestad regresó seguidamente a Palacio.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50 Fuera de la localidad, trimestre 7,50

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034 Columela núm. 23 (CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en estediario

Material modernísimo

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA A PALACIO. — SU CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Serían las doce y veinte cuando llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra, diciendo a los periodistas que llevaba a Su Majestad la lista del nuevo Gobierno.

ES INEXACTO EL RUMOR SOBRE EL ASUNTO DE LOS ARTILLEROS

Madrid.—Se ha demostrado ser completamente inexacto el rumor que hablaba sobre dicha cuestión relacionada con los artilleros de guarnición en Getafe.

AL SALIR SANCHEZ GUERRA DE PALACIO DICE QUE HA DECLINADO EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO. RECOMIENDA A SU MAJESTAD LLAMAR A MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Al salir don José Sánchez Guerra de Palacio dijo a los periodistas que como no contaba con los elementos necesarios para formar el Gobierno que el cree indispensable había declinado el encargo a Su Majestad de formar gabinete, habiéndole recomendado que llamase a don Melquiades Alvarez a ver si este conseguía lo que él no había logrado.

LOS PERIODICOS DEDICAN SUS EDITORIALES A COMENTAR A SITUACION POLITICA

Madrid.—Los diarios madrileños de la mañana se dedican a comentar la situación política actual.

«El Debate» y «A B C», dicen que se extraña del giro que va tomando la crisis y dicen que tal camino es peligroso, porque el Rey no puede por sí abandonar la constitución.

El diario «Ahora» dice que la marcha de los acontecimientos políticos no deja vislumbrar lo que ha de suceder.

«El Sol» dice que el camino trazado es el único viable.

SE DICE QUE SANCHEZ GUERRA HABIA CONFERENCIADO CON LERROUX Y PRIETO

Madrid.—Se dice que el señor Sánchez Guerra, antes de ir esta mañana a Palacio, había celebrado conferencias con dos personas políticas y se aseguran que estos eran los señores Lerroux e Indalecio Prieto.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitaron esta mañana al señor presidente don Joaquín Pérez Lila, en su despacho oficial de la Diputación, los señores siguientes:

- Don Joaquín Fuertes García, secretario del Juzgado de primera instancia del distrito de Santiago de Jerez de la Frontera. Don Jaime Lannes Baones, médico de Villamartín. Don Eduardo Monzón, juez de primera instancia de Chiclana. Don Juan José Granja Caballero, delegado de Hacienda; y Don Francisco Ramos Martín, médico de la Beneficencia.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Después del despacho oficial, recibió a los periodistas don Joaquín Pérez Lila, con quienes conversó unos momentos.

Al ser interrogado por los informadores sobre la marcha de las obras dependientes de la Diputación, el señor Pérez Lila nos dice que el sábado próximo se terminarán las obras del comedor y dormitorio en el Hospicio Provincial, inaugurándose seguidamente.

También nos informa que la nave que da a la calle de José Celestino Mutis está casi terminada de techar.

Refiriéndose al Manicomio, expresó que continúan con toda actividad las obras de un salón dormitorio y enfermería y que una vez terminadas estas dependencias, se levantará inmediatamente otro dormitorio que ahora está apuntalado.

Preguntaron al presidente de la Diputación, los informadores, la marcha actual de las obras de caminos vecinales, respondiendo el señor Pérez Lila que en el espacio de estos dos últimos meses se han despachado cuatro en la parte de la Sierra y que se está estudiando la construcción de tres más, con el fin de remediar de ser posible en algo la aguda crisis porque atraviesan los obreros del campo.

Don Joaquín termina diciendo que estarán según su cálculo—al finalizar este año, construidos unos 200 kilómetros de caminos vecinales.

Notas marítimas

Tomaron entrada en este puerto y fueron despachados durante el día de hoy los buques siguientes: Procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, tomó entrada el vapor «Infanta Cristina», conduciendo setenta y un pasajeros para Cádiz y ciento nueve toneladas de carga general.

El vapor «Reina Victoria», llegó procedente de Larache, sin hacer operaciones de tráfico, debido al estado de aquella barra.

Tomó entrada el vapor danés «Donnell», procedente de Sevilla, con carga general.

El vapor francés «Hispania», llegó procedente de Marsella, con un pasajero y carga general.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las doce y cuarto el señor Sánchez Guerra salió de su domicilio con dirección a Palacio.

Fue interrogado por los reporteros, que le preguntaron: —¿Está ya la lista? —Sí. Ya está hecha.

A las doce y veinte llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio, donde fué rodeado por los periodistas, que también le preguntaron si traía la lista del nuevo ministerio, a quienes contestó afirmativamente, agregando que si la aprobaba el Rey, a la salida de la cámara regia les facilitaría una nota.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA SALE DE LA CAMARA REGIA Y HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—A la uno salió el señor Sánchez Guerra de la cámara regia y desde la escalera del ascensor dijo que después de haber apreciado en conjunto como resultado de diversas conferencias, tanto vespertinas como matutinas y nocturnas, celebradas con diversas personalidades, no había logrado formar el Gobierno que él estimaba necesario para España en los graves momentos actuales.

Podía haberlo formado—agregó el señor Sánchez Guerra—sin haber salido de la cámara regia, pero hubiera sido un gobierno más, pues aunque no soy jefe de nada, he recibido muchas ofertas, pero mi experiencia me dijo que eso no era la conveniente y estimé me faltaba el concurso necesario de algunos sectores y yo que no cierro los ojos ante la luz que me ciega al darme en la cara y aún teniendo la lista del gobierno en el bolsillo, he declinado el encargo, porque es mi deber.

Quiero hacer constar que salgo de la cámara regia muy agradecido a las consideraciones de que he sido objeto por parte del Monarca, y reconozco que en cuanto a Corte, constituyentes no he encontrado ninguna dificultad por parte del Rey, pero es que creo que el Gobierno que debe formarse no lo he encontrado, a pesar de los sacrificios realizados.

—¿Qué ha aconsejado usted a rey? —Que llame a Melquiades Alvarez por si él encuentra el concurso que a mí me ha faltado.

Hay que tener en cuenta, señores, que yo soy de las derechas y mi procedencia es conservadora y es posible que a don Melquiades lo se le nieguen esos concursos que a mí me han faltado.

—¿Seguirán los constitucionalistas? —Yo no sé, porque mi labor ha terminado ya.

Y a continuación abandonó el Palacio despidiéndose de los periodistas.

DON ALFONSO LLAMA A MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Se sabe que antes de abandonar la Cámara Regia el señor Sánchez Guerra, Su Majestad había enviado a su secretario el marqués de las Torres de Mendoza, al domicilio de don Melquiades Alvarez.

LOS PERIODISTAS AGUARDAN PACIENTEMENTE LA LLEGADA DE PERSONALIDADES A PALACIO

Madrid.—Los periodistas que hacen información a la puerta de Palacio han montado guardia permanente, ya que esperan que han de acudir nuevas personalidades a ver Su Majestad.

Apuntes de sociedad

Guardan cama ligeramente indispuestos, nuestros estimados amigos don Santiago García Castellón y don Rafael Risco, padre de industrial de esta plaza, don Antonio.

Deseámosle su alivio.

Llegó procedente de Algeciras nuestro querido amigo don Manuel García de los Reyes.

Sea bien venido.

De paso para La Coruña, llegó ayer procedente de Larache nuestro estimado amigo don Rodrigo Bernal Morales.

Siendo esperado por varios amigos.

SE CREE QUE MELQUIADES ALVAREZ NO LOGRARA FORMAR GOBIERNO

Madrid.—La creencia general en los círculos políticos es de que don Melquiades Alvarez no logrará formar Gobierno.

GOBIERNO QUE SE RUMOREA

Madrid.—Se cree no sería muy difícil se formase un Gobierno con Cambó, Romanones, Alhucemas, duque de Maura y acaso con un personaje de la Unión Monárquica Nacional.

LA SITUACION POLITICA APARECE CONFUSA. — ACITUD EXPECTANTE DEL EJERCITO

Madrid.—La situación política parece algo confusa y se comenta muy favorablemente las facilidades de la Corona para ir a las Cortes Constituyentes, admitiendo también en el nuevo gobierno a republicanos y socialistas.

Se observa en el Ejército cierta actitud expectante y se dice que llegado el caso no toleraría la residencia del Rey, aunque ésta fuese por un corto espacio de tiempo ni la amnistía de los presos políticos interin no sean éstos juzgados por los tribunales de militares.

SU MAJESTAD LA REINA DONA VICTORIA LLEGA A SAN SEBASTIAN. ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

San Sebastián.—En el rápido y en el coche real ha llegado a esta capital, procedente de Londres, Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de su hermana política la marquesa de Cariscore, duquesa de San Carlos y duque de Miranda.

Doña Victoria bajó al andén, conversando con las personalidades que esperaban.

Aguardaban la llegada de la Soberana las autoridades, representaciones oficiales, y de los cuerpos de la guarnición y numeroso público.

También veíanse mucha damas.

A éstas dijo doña Victoria que pronto tendrían Cruz Roja.

El alcalde ofreció a doña Victoria un precioso ramo de flores.

Al partir el tren, se dieron vivas a los Reyes.

El gobernador civil acompaña a la Soberana hasta el límite de la provincia.

LOS PERIODICOS FRANCESES COMENTAN LA SITUACION POLITICA ESPAÑOLA

París.—Los diarios franceses dedican varios artículos a comentar la situación política de España, coincidiendo en que se espera que pronto esta nación recobre la tranquilidad.

El enviado especial de «Le Journal» dice que en Francia ocurre lo contrario que en España, pues lo que aquí parece grave, allí se encuentra perfectamente natural.

Un telegrama oficial

SANCHEZ DECLINA FORMAR GOBIERNO.—SIGUEN LAS CONSULTAS.—LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

Ministro de la Gobernación al Gobernador civil.—Circular núm. 20.

—El señor Sánchez Guerra acudió a las 12 y 30 a Palacio, declinando ante Su Majestad el encargo que le había dado de formar Gobierno, por no haber podido obtener todas las colaboraciones deseadas.

—Esta tarde Su Majestad ampliará las consultas, oyendo nuevamente al conde de Romanones y al marqués de Alhucemas, así como al señor Cambó.

La tranquilidad es absoluta en Madrid y en provincias, siendo falsos los rumores circulados, debiendo V. E. estar prevenido contra ellos, pues cualquier alteración del orden se dará cuenta a V. E. inmediatamente.

CRONICA TAURINA

LOS TOREROS QUE TIENEN CONTRATADOS PAGÉS

Estos son los siguientes: Marcial Lalanda y Bienvenida con catorce corridas cada uno; Antonio Márquez con diez; Gitanillo de Triana, con ocho; Cagancho, con ocho, y Vicente Barrera, con ocho.

También cuenta con Félix Rodríguez, Nicandro Villalta, Ortega y otros. Es de decir, con aquellos que pide el público.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las doce y cuarto el señor Sánchez Guerra salió de su domicilio con dirección a Palacio.

Fue interrogado por los reporteros, que le preguntaron: —¿Está ya la lista? —Sí. Ya está hecha.

A las doce y veinte llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio, donde fué rodeado por los periodistas, que también le preguntaron si traía la lista del nuevo ministerio, a quienes contestó afirmativamente, agregando que si la aprobaba el Rey, a la salida de la cámara regia les facilitaría una nota.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA SALE DE LA CAMARA REGIA Y HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—A la uno salió el señor Sánchez Guerra de la cámara regia y desde la escalera del ascensor dijo que después de haber apreciado en conjunto como resultado de diversas conferencias, tanto vespertinas como matutinas y nocturnas, celebradas con diversas personalidades, no había logrado formar el Gobierno que él estimaba necesario para España en los graves momentos actuales.

Podía haberlo formado—agregó el señor Sánchez Guerra—sin haber salido de la cámara regia, pero hubiera sido un gobierno más, pues aunque no soy jefe de nada, he recibido muchas ofertas, pero mi experiencia me dijo que eso no era la conveniente y estimé me faltaba el concurso necesario de algunos sectores y yo que no cierro los ojos ante la luz que me ciega al darme en la cara y aún teniendo la lista del gobierno en el bolsillo, he declinado el encargo, porque es mi deber.

Quiero hacer constar que salgo de la cámara regia muy agradecido a las consideraciones de que he sido objeto por parte del Monarca, y reconozco que en cuanto a Corte, constituyentes no he encontrado ninguna dificultad por parte del Rey, pero es que creo que el Gobierno que debe formarse no lo he encontrado, a pesar de los sacrificios realizados.

—¿Qué ha aconsejado usted a rey? —Que llame a Melquiades Alvarez por si él encuentra el concurso que a mí me ha faltado.

Hay que tener en cuenta, señores, que yo soy de las derechas y mi procedencia es conservadora y es posible que a don Melquiades lo se le nieguen esos concursos que a mí me han faltado.

—¿Seguirán los constitucionalistas? —Yo no sé, porque mi labor ha terminado ya.

Y a continuación abandonó el Palacio despidiéndose de los periodistas.

DON ALFONSO LLAMA A MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Se sabe que antes de abandonar la Cámara Regia el señor Sánchez Guerra, Su Majestad había enviado a su secretario el marqués de las Torres de Mendoza, al domicilio de don Melquiades Alvarez.

LOS PERIODISTAS AGUARDAN PACIENTEMENTE LA LLEGADA DE PERSONALIDADES A PALACIO

Madrid.—Los periodistas que hacen información a la puerta de Palacio han montado guardia permanente, ya que esperan que han de acudir nuevas personalidades a ver Su Majestad.

Apuntes de sociedad

Guardan cama ligeramente indispuestos, nuestros estimados amigos don Santiago García Castellón y don Rafael Risco, padre de industrial de esta plaza, don Antonio.

Deseámosle su alivio.

Llegó procedente de Algeciras nuestro querido amigo don Manuel García de los Reyes.

Sea bien venido.

De paso para La Coruña, llegó ayer procedente de Larache nuestro estimado amigo don Rodrigo Bernal Morales.

Siendo esperado por varios amigos.

EL 25 DE JULIO EN SANTANDER

Para Santander, tiene preparado el señor Pagés, toros de Albacerrada, de Miura, de Pablo Romero y de doña Carmen de Federico.

La tradicional corrida del día de Santiago, 25 de Julio, será un mano a mano Marcial Lalanda y Monolo Bienvenida, encerrándose con seis albaserradas.

PARA SAN SEBASTIAN Los toros adquiridos para la plaza de San Sebastián, son de las ganaderías siguientes:

De Carmen de Federico, de Paco Coquilla, de Graciliano Pérez Tabernero, de Rafael Lamamié, de Clairac, de Antonio Pérez, de San Fernando, de Julián Fernández, de Albacerrada y de María Montalvo.

La mayor parte de las corridas serán de ocho toros y una de seis la torearán, mano a mano, Marcial Lalanda y Bienvenida, combinación que se dará mucho este año.

Esta última la combinación del 9 de Agosto, ocho toros de Coquilla para Márquez, Cagancho, Marcial y Bienvenida. EN BILBAO

Dice Siro Retana: «La Comisión piensa formar sus carteles con Antonio Márquez, Marcial Lalanda, Martín Agüero, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Jesús Solórzano.

Pensó también en Bienvenida; pero este niño, fracasado en Méjico, salió por el registro de pedir las ocho corridas a pesetas 25.000 cada una. ¡Qué majadería!

Hasta la fecha no se ha firmado contrato con ninguno de los mencionados diestros; con ninguno, digase lo que se quiera; pero no tardará en ser escriturado Solórzano para tres corridas, las tres en domingo, el 3 de mayo y el 16 y el 23 de Agosto.

¿Precio? No creo oportuno hacerlo público.

Con Márquez se está discutiendo actualmente una minuta; pero no será difícil que este mismo semana quede todo arreglado.

Si así fuera, el gran artista madrileño tomaría parte en las dos corridas de mayo y en dos de agosto, éstas en días laborables.

A Vicente Barreira se le han ofrecido cuatro corridas; pero es probablemente que sólo toree tres, una en mayo y dos en agosto.

A Marcial Lalanda... ¿Vamos a aplazar este punto hasta su regreso de América? ¿Mi impresión? Que se puede llegar a un arreglo.

Martin Agüero toreará cuatro, lo mismo que Gitanillo, si aceptan a propuesta. Puede ocurrir que este proyecto se desmorone y que las gestiones tomen nuevos giros, y entonces saldrán a escena otros actores, también de categoría.

Las corridas se lidiarán por este orden: Día 3 de mayo, toros de Pallarés Hermanos.

Día 3 de mayo, toros del conde de la Corte.

Día 16 de agosto, toros de Concha y Sierra.

Día 17, toros de Miura.

Día 18, toros de Santa Coloma.

Día 19, toros de Pablo Romero.

Día 20, toros de Carmen de Federico.

Día 23, toros de Félix Moreno. VERDADES.

Advertisement for Wolfran Establecimientos CERON Columela núm. 23 CADIZ

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

VERMOUTH MARTINI & ROSSI

¡EL CAMPEON!



EN 1931

sigue con toda prodigalidad los obsequios de MONEDAS DE ORO Y PLATA y vales camareros, contenidos los tapones de los bolletines de VERMOUTH MARTINI & ROSSI y en mayor proporción todavía en los de APERITIVO ROSSI, MARTINI COCKTAIL Y VERMOUTH SECO

¡Además de una insuperable calidad, un sugestivo regalo!

En el pasado año, por medio del original procedimiento de propaganda lanzado por la casa VERMOUTH MARTINI & ROSSI, S. A., de colocar en los tapones de sus botellines monedas de oro y plata para el público y vales regalos para los camareros, se distribuyeron:

En monedas de oro	Pesetas	161.073
„ „ „ plata	„	357.934
„ vales camareros	„	89.484
TOTAL	Pesetas	608.491

El número de bolletines MARTINI & ROSSI vendidos en el año 1930 fué **17.986.700**

Estas enormes cantidades batieron todos los records de regalos y de cifra de venta (que quiere decir predilección del público), consagrando el VERMOUTH MARTINI & ROSSI como campeón indiscutible

La casa VERMOUTH MARTINI & ROSSI, S. A., es propietaria del Modelo de Utilidad número 91 que le concede de una manera «exclusiva» el derecho de colocar monedas, vales o contraseñas en el interior de los tapones o cápsulas de cierre de botellas y frascos de todas clases



Representante exclusivo para España: **JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20.—Madrid.**

Torre de Tavira (o del Vigía) . . . — Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

HORARIO DE TRENES. — Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5:30; llegada, 0:15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8:45; llegada, 19:35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada, Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13:30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17:50; llegada, a las 12:45. Coches cama a Madrid los martes, jueves y sábados.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Custodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita, de 7 a 11. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri. — Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 pseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Línea Sidiola, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Convento de Capuchino. — Campo Sur.—Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo. Tumbas prerromanas (fenicias). — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos.—Plaza de las Flores.

Telegrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CAREUAJE. — Coches. — Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Paseos por la Bahía. — Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés.—Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

EXCURSIONES INTERESANTES. — San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera. Algeciras, La

Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

VAPORES. — Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Hospital de Mujeres. — Calle Obispo Calvo y Valero. — Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 Febrero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.

Jueves 12 de Febrero 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Febrero 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 Febrero 1931: el vapor: ROMEU, para Sanlúcar de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Febrero 1931: el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias.—Cádiz.—Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 16 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

El 23 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El ISLA TENERIFE, el 21 Febrero 1931.

Línea Canarias.—Cádiz.—Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Febrero 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 28 Febrero 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Febrero 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 30 de Marzo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable

Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha.—Cádiz

El mejor regalo

"NORA"

RECEPTOR DE 3 VALVULAS COMBINADO CON ALTAVOZ ENCHUFABLE A LA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNIA

EXCLUSIVA

Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**

El pan que provee esta casa es de superior calidad: :: Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24. Jerez

RIO--TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 27 de Febrero de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín Poz, Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO--BESÓS

Saldrá de Cádiz el Martes 17 de Febrero de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico

Envíos contra reembolso o pago anticipado